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Δευτέρα 15 Ιουνίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Υπόψη Υφυπουργού Πολιτικής Προστασίας  

 

Θέμα: Επανακήρυξη της Δημοτικής Ενότητας Μαγούλας του Δήμου Ελευσίνας σε 

κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας.   

 

Στις 15 Νοεμβρίου του 2017, ύστερα από απόφαση του τότε Γενικού Γραμματέα 

Πολιτικής Προστασίας κ. Καπάκη, Η Δημοτική Ενότητα Μαγούλας του Δήμου 

Ελευσίνας κηρύχθηκε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης για την αντιμετώπιση των 

εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών που προέκυψαν από έντονα 

καιρικά φαινόμενα στις 15.11.2017, απόφαση η οποία ίσχυε έως και τις 15.05.2018 

(επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο). 

 

Στις 14 Μαΐου του 2018, ύστερα από νέα απόφαση του τότε Γενικού Γραμματέα 

Πολιτικής Προστασίας κ. Καπάκη, Η Δημοτική Ενότητα Μαγούλας του Δήμου 

Ελευσίνας κηρύχθηκε εκ νέου σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, απόφαση η οποία 

ίσχυε έως και τις 15.11.2018 (επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο). 

 

Στις 31 Οκτωβρίου του 2018 ο τότε Δήμαρχος Ελευσίνας κ. Τσουκαλάς απέστειλε 

επιστολή προς την Περιφέρεια Αττικής, με την οποία αιτείται την Παράταση κήρυξης 

έκτακτης ανάγκης πολιτική προστασίας της Δημοτικής Ενότητας Μαγούλας, 

λαμβάνοντας υπόψη την έκταση των ζημιών από τις καταστροφικές πλημμύρες που 

έλαβαν τόπο στις 15.11.2017 και 26-27.06.2018, ώστε να υπάρχει χρόνος να 

ολοκληρωθούν οι υπολειπόμενες εργασίες στην συγκεκριμένη περιοχή 

(επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο). 

 

Στις 8 Νοεμβρίου του 2018, ύστερα από απόφαση του τότε Γενικού Γραμματέα 

Πολιτικής Προστασίας κ. Ταφύλλη, και λαμβάνοντας υπόψη και την 

προαναφερθείσα επιστολή του Δημάρχου Ελευσίνας, η Δημοτική Ενότητα 

                     ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Μαγούλας κηρύχθηκε εκ νέου σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης μέχρι και τις 15 

Μαΐου του 2019 (επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο). 

 

Στις 12 Φεβρουαρίου του 2020, ο Δήμαρχος Ελευσίνας κ. Οικονόμου, απέστειλε 

επιστολή απευθυνόμενη στον Περιφερειάρχη Αττικής και στον Αντιπεριφερειάρχη 

Δυτικής Αττικής, καθώς διαπίστωσε ότι η προηγούμενη Δημοτική Αρχή δεν είχε 

αποστείλει νέο αίτημα παράτασης της κατάστασης έκτακτης ανάγκης για την 

Δημοτική Ενότητα Μαγούλας, με αποτέλεσμα η ως άνω περιοχή να μη 

συμπεριληφθεί και στην υπ’ αριθμό 7992/08.11.2019 απόφαση της Περιφέρειας 

που βρίσκεται εν ισχύ. Με την συγκεκριμένη επιστολή αιτείται να συμπεριληφθούν 

οι Δημοτικές Ενότητες Μαγούλας και Ελευσίνας στις τελευταίες αποφάσεις 

χαρακτηρισμού  Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας, δεδομένου ότι αφενός 

δεν έχουν εκλείψει οι λόγοι χαρακτηρισμού και αφετέρου δεν έχουν ολοκληρωθεί 

τα έργα διαχείρισης των συνεπειών (επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο). 

 

Στις 4 Μαρτίου του 2020 η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας με το υπ΄ 

αριθμ. 1392/04.03.2020 έγγραφο δεν ενέκρινε το  αίτημα του Δήμου θεωρώντας ότι 

οι αιτούμενες πράξεις έχουν απολέσει  το νόμιμο έρεισμά τους, αλλά παράλληλα 

ζητά από τον Περιφερειάρχη Αττικής εφόσον θεωρεί ότι συντρέχουν λόγοι για την 

εκ νέου κήρυξη σε κατάσταση έκτακτης να επανέλθει με νεότερη εισήγηση 

(επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο). 

 

Δεδομένου ότι, 

 

1) Οι λόγοι για τους οποίους η Δημοτική Ενότητα Μαγούλας κηρύχθηκε σε 

κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας δεν έχουν εκλείψει, 

αφού είτε δεν έχουν ολοκληρωθεί ή ακόμα ξεκινήσει τα απαιτούμενα 

έργα για τη θωράκιση της πόλης από παρόμοια πλημμυρικά φαινόμενα, 

όπως της οριοθέτησης του ρέματος «Μικρό Κατερίνι», της αποκατάσταση 

ζημιών των οδικών υποδομών και των συνοδών τους υδραυλικών έργων 

και των έργων που κρίνονται αναγκαία για την προστασία της περιοχής 

και των κατοίκων της, 

 

2) Οι υπόλοιπες πληττόμενες περιοχές, από τα ίδια καταστροφικά 

φαινόμενα συνεχίζουν να βρίσκονται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Αν θα συμπεριληφθεί εκ νέου και η Δημοτική Ενότητα Μαγούλας στις τελευταίες 
αποφάσεις χαρακτηρισμού  Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας;  

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Γεώργιος Κώτσηρας 

 




